

Революция России 1917 года

В феврале 1917 года в России произошла революция, результатом которой стало свержение царизма.



- Накануне февраля 1917 года параллельно разворачивались два социально-политических процесса: либеральная оппозиция приближалась к реальной власти, но в то же время всё громче заявляло о себе революционное движение.



- Сторонники конституционных преобразований и приверженцы радикального разрушения социального порядка выступали против самодержавия. Это во многом определило и относительную лёгкость, с которой совершилась февральская революция, и весьма своеобразные её результаты.





- В России предстояло выбрать и конституционно закрепить новую форму правления, сформировать единые и стабильные государственные структуры, разрешить обострившиеся национальные противоречия, определить отношение к войне и, наконец, решить аграрный вопрос.



- Вот уже многие десятилетия предметом дискуссий является вопрос об отношении к Октябрьской революции. Был ли неизбежен октябрь? Носила ли Октябрьская революция общенародный характер? Ускорила или замедлила она развитие нашей страны? Является ли революционный путь перспективным? Как отразилась Октябрьская революция на судьбах всего человечества?

- Ответы на эти вопросы требуют знания хода событий и вдумчивого подхода к его оценки. Основные проблемы изучаемой темы. Февральская буржуазная демократическая революция, её причины и результаты. При рассмотрении этого вопроса необходимо охарактеризовать обстановку в стране к началу 1917 года, показать, как старые проблемы решались в условиях мировой войны.



- Внутренняя политика правительства переживала глубокий кризис: за 3 года сменилось 4 председателя Совета Министров, 5 министров внутренних дел, 3 военных министра Неудачи на фронтах, паралич экономики, неумение использовать имеющиеся ресурсы, показали неспособность царизма управлять страной.
На известных фактах надо показать , что кризис “низов” дополнялся не менее острым кризисом “верхов”.



- Какой выход из создавшегося положения видели представители трех политических сил: правительственный, буржуазно-либеральный и революционно-демократический лагерей? Изложите ход событий, приведших к победе Февральской революции и образованию Временного правительства и Петросовета, проследите шаги нового режима. Необходимо четко определить причины возникновения двоевластия и его классовую сущность, особенности формирования властных структур.





- Как Временное правительство решало основные вопросы революции, сколько было кризисов Временного правительства в период двоевластия? Кризисы Временного правительства были отражением начавшегося кризиса буржуазной демократии в России. Ответы на эти вопросы помогут разобраться в поляризации политических сил этого периода. Борьба политических сил страны за различные пути общественно-политического развития.



- После Февральской революции партийно-политическая система России, насчитывающая более 50 партий, как бы сдвинулась влево, точнее, к левому центру. Крайне правый фланг – “черносотенные”, традиционно-монархические партии – оказался разрушенным в ходе Февраля. Был ослаблен и политический центр. Кризис переживали партии октябристов

- В стране обострился общенациональный кризис. К осени 1917 г. к кризису представительной демократии в России присоединяется кризис буржуазной демократии в целом. В отличие от прочих социалистических партий, переживающих период раскола, большевики пришли к революции крепким единым организмом. Они критиковали меньшевиков и эсеров за “предательский коалиционный курс” по отношению к буржуазии. Подавление корниловского мятежа ускорило большевизацию Советов, так как массы увидели в их лице реальную силу, способную защитить от военной диктатуры.



- Встал вопрос о свержении буржуазно-эсеровского Временного правительства путем вооруженного восстания.

Следует рассказать о ходе подготовки вооруженного восстания. В результате Октябрьской революции партия большевиков стала правящей. II-й съезд Советов принял декреты о мире и земле, постановление об Эти правовые акты способствовали популярности новой власти, которая за короткий срок утвердились во всей стране. отмене смертной казни, сформировал правительство – Совет народных комиссаров.



